

# 普及宪法知识 维护宪法权威

## 九江开展国家宪法日宣传活动

为深入贯彻落实中央、省、市、区关于加强宪法学习、宣传和贯彻实施的相关部署，推动宪法宣传教育形成热潮，在12月4日我国第五个国家宪法日来临之际，南海区第二届法治文化节暨“12·4”国家宪法日活动九江镇法治嘉年华活动在信基广场举行，吸引了众多市民到现场参与。

12月1日晚上，信基广场热闹非凡，这里进行了国家宪法宣传晚会，晚会精心编排了包括舞狮、舞蹈、合唱、歌伴舞、小品、沙画等10多个精品节目，内容丰富多彩、贴近群众、贴近生活，台上一出好戏引得台下掌声不断。本次法治主题晚会通过形式多样，创意十足的内容，生动传递了全面依法治国新理念新思想新战略，让观众在娱乐中增长法律知识，在欢乐中增强法治信仰。

其中，沙画表演更是别有一番风味，其运用独特的表现手法将宪法的发展历程描绘得惟妙惟肖，给观众带来通俗易懂的视觉享受。“宪法保障了每个公民权益，也赋予了我们责任与



市民玩游戏了解法治知识。

义务，只有不断加深对宪法的认识，才能做一名合格公民。”市民张先生说，国家的法治建设，一定要让全民遵守和维护宪法的权威，希望有关部门能加深这方面的宣传工作，营造知法懂法守法尊法的良好氛围。

另外，当晚九江检察室、

九江镇纪委、九江派出所、九江工商局等多个部门还到现场普及相关法律知识，通过小游戏、有奖问答等形式，为晚会添色，更好的传播法治文化，让法治精神深入人心。“通过晚会和宣传摊位小游戏，向广大观众普及宪法知识，弘扬宪法精神，

维护宪法权威，让宪法家喻户晓、深入人心，推动全社会尊法、学法、守法、用法。”广东省人大代表关正生表示，同时他作为人大代表，也会继续做好监督工作，更好地为人民服务。

撰文/摄影 沈芝强

## 安全知识竞赛 八强名单出炉

12月3日，由九江镇人民政府安全生产委员会、镇安监局主办，镇消防办、佛山市安全生产协会、南海区家具行业协会协办的“普及安全知识共建平安九江”安全知识竞赛初赛落下帷幕，32支参赛队伍上演一场精彩角逐，最终和购家具等8家企业脱颖而出进入总决赛。

在11月29日第一场初赛中，16支参赛队伍分成4组进行PK，其中当组分数最高的参赛队伍进入总决赛。竞赛非常激烈，大家你来我往，分秒必争，互不相让。其中和购家具参赛队伍表现的非常出色，在该组别的比赛中，队员之间分工明细，连抢多题并成功答对，最终以高分脱颖而出，进入总决赛。另外，当天佛山市泽爱家具有限公司、广东三朗、南海燃气九江分公司等企业代表队也进入总决赛。据悉，第二场初赛于12月3日在广东粤海汽车有限公司举行，16支参赛队伍经过几轮角逐，来自广东粤海汽车有限公司、九江酒厂、广东雄塑科技集团股份有限公司、佛山市南海区必得福无纺布有限公司等四支队伍顺利晋级决赛。

“通过创新开展知识竞赛，让企业一线员工在竞赛中学到安全知识，让安全知识深入人心。”九江镇安监局局长李权铿表示，接下来，安监部门还会多举措多形式的创新形式开展安全生产活动，提高企业员工的安全意识，建设平安九江。

撰文/沈芝强

# 摸清经济家底 期待民众参与

## 九江开展第四次全国经济普查宣传



日前，九江镇在儒林广场开展全面推进第四次全国经济普查工作宣传活动，提高九江群众对第四次全国经济普查的知晓度和对下阶段正式普查工作的配合程度。

“先生，请关注我们第四次经济普查微信公众号，及时了解经普信息。”当日，九江镇经济普查办公室的工作人员在儒林广场设摊宣传。活动中，工作人员一边派发宣传单资料，一边耐心地向群众介绍九江镇下阶段正式普查工作的相关情况，让群众了解明年1月份接到的经济普查相关电话不是诈骗电话或骚扰电话，并请耐心配合普查人员的上门登记和电话访问。



镇经普办工作人员向群众解释经普工作情况。

据悉，通过此次宣传活动，加深了九江镇群众对于第四次全国经济普查的认知，提升了群众对于四经普工作的知晓率，让广大群

众和商户了解到开展第四次全国经济普查的重要意义，及时解释社会对此项工作的疑惑，为后期普查工作的开展打下了坚实的基础，

形成理解理解普查、重视普查、支持普查的良好氛围。

撰文/摄影 邓泳雯  
通讯员 吴俊雄

## 举办消防演练 检验应急水平

11月27日，南海区国土城建和水务局（住建）、区消防大队、九江镇建设办等部门在招商悦府项目建设现场举行消防安全应急救援演练，旨在检验安全事故应急救援预案的有效性及其可操作性，增强施工作业人员的消防安全意识。

“发生火灾了，大家有序撤离。”突然工地上出现火情，一阵浓烟向外飘出，该工地立即启动安全事故应急救援预案，一方面安排正在作业的工人有序的逃离火灾现场，另一方面向上汇报情况，并拨打“119”和“120”求救电话。收到求助电话后，消防官兵马上赶到现场，并向项目人员了解现场火灾情况，同时搜救、供水、灭火等动作同步开展。在全体消防官兵及项目部应急小组的共同努力下，“大火”被扑灭，伤者被及时送往医院救治。

南海区国土城建和水务局常务副局长麦满良表示，希望通过模拟演练，规范作业行为，提高企业在发生重大安全事故的应急救援能力。

撰文/沈芝强  
实习生 李宇强